

22 08 2017

செவ்வாய்க்கிழமை
மாநிலச் செய்திகள்
தலைப்புச் செய்திகள்

06 45

காலை

- அஇஅதிமுக-வின் இரு அணிகள் ஒன்றாக இணைந்ததை தொடர்ந்து, திரு ஓ பன்னீர்செல்வம் தமிழகத்தின் துணை முதலமைச்சராகவும், திரு கே பாண்டியராஜன் அமைச்சராகவும் பொறுப்பேற்றுக் கொண்டனர்.
- டி டி வி தினகரன் ஆதரவு எம் எல் ஏ-க்கள் இன்றுகாலை ஆளுநரை சந்திக்க உள்ளனர்.
- பிஜேபி ஆளும் மாநிலங்களின் முதலமைச்சர்கள் மற்றும் துணை முதலமைச்சர்களுடன் பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி ஆலோசனை நடத்தியுள்ளார்.
- நாட்டின் பன்முக கலாச்சாரத்தை பாதுகாக்க 14 உறுப்பினர்களைக் கொண்ட குழு ஒன்றை காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட எதிர்க்கட்சிகள் அமைத்துள்ளன.
- உலக சாம்பியன்ஷிப் பேட்மிண்ட்டன் போட்டியில் இந்தியாவின் கிடாம்பி ஸ்ரீகாந்த், சமீர் வர்மா ஆகியோர் இரண்டாவது சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளனர்.

-- இனி விரிவான செய்திகள்

<<<><><>>>

தமிழகத்தின் துணை முதலமைச்சராக திரு ஓ பன்னீர்செல்வம் நேற்று பொறுப்பேற்றுக் கொண்டார்.

ஆளுநர் மாளிகையில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் ஆளுநர் திரு வித்யாசாகர் ராவ் அவருக்கு பதவி

பிரமாணமும், ரகசிய காப்புப் பிரமாணமும் செய்து வைத்தார்.

அவருடன் திரு கே பாண்டியராஜனும் அமைச்சராக பொறுப்பேற்றுக் கொண்டார்.

திரு ஓ பன்னீர் செல்வத்திற்கு நிதி, வீட்டுவசதி மற்றும் நகர்ப்புற மேம்பாடு உள்ளிட்ட துறைகளும், திரு கே

பாண்டியராஜனுக்கு தமிழ் ஆட்சிமொழி மற்றும் தொல்லியல் துறையும் ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது.

முன்னதாக, முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி மற்றும் திரு ஓ பன்னீர்செல்வம் ஆகியோர்

தலைமையில் இயங்கிய அஇஅதிமுக அணியின் இரு அணிகளும் முறையாக இணைந்தன.

அதனைத்தொடர்ந்து அஇஅதிமுக-வை வழிநடத்த திரு ஓ பன்னீர் செல்வத்தை ஒருங்கிணைப்பாளராக கொண்ட

குழு ஒன்றும் அமைக்கப்பட்டது.

இக்குழுவின் இணை ஒருங்கிணைப்பாளராக முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமியும், துணை

ஒருங்கிணைப்பாளர்களாக திரு கே பி முனுசாமி, திரு வைத்திலிங்கம் ஆகியோரும் செயல்படுவார்கள் என

தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

<<<><><>>>

அஇஅதிமுக-வின் இரு அணிகளும் ஒன்றிணைந்துள்ள சூழ்நிலையில் டி டி வி தினகரன் ஆதரவு எம் எல் ஏ-க்கள் இன்று ஆளுநரை சந்திக்க உள்ளனர்.

இவர்களை காலை பத்து மணிக்கு சந்திக்க ஆளுநர் நேரம் ஒதுக்கியுள்ளதாக தினகரன் ஆதரவு சட்டமன்ற உறுப்பினர் திரு பி வெற்றிவேல் தெரிவித்துள்ளார்.

முன்னதாக, இந்த அணியைச் சேர்ந்த சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் சென்னை மெரினா கடற்கரையில் உள்ள மறைந்த முதலமைச்சர் ஜெயலலிதா நினைவிடத்திற்குச் சென்று தியானத்தில் ஈடுபட்டனர்.

<<<><><>>>

அஇஅதிமுக-வில் நிலவும் உட்கட்சி பிரச்சினை காரணமாக தமிழகத்தில் மக்கள் நலத்திட்டங்கள் முடங்கி கிடப்பதாக திமுக செயல்தலைவர் திரு மு க ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், அஇஅதிமுக அணிகள் இணைப்பின் பின்னணியில், மத்தியில் ஆளும் பிஜேபி அரசு இருப்பதாக கூறியுள்ளார்.

பதவி சண்டைக்குப் பெயர்தான் தர்ம யுத்தமா? என்றும் திரு மு க ஸ்டாலின் கேள்வி எழுப்பியுள்ளார்.

<<<><><>>>

பிஜேபி ஆளும் மாநிலங்களின் முதலமைச்சர்கள் மற்றும் துணை முதலமைச்சர்களுடன் பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடியும், பிஜேபி தலைவர் திரு அமித் ஷா-வும் ஆலோசனை நடத்தியுள்ளனர்.

புதுதில்லியில் நேற்று நடைபெற்ற இந்தக் கூட்டத்தின்போது, மத்திய அரசால் செயல்படுத்தப்படும் நலத் திட்டங்கள் மற்றும் மாநில அரசுகளால் செயல்படுத்தப்படும் சில சிறப்பான திட்டங்கள் குறித்தும் ஆலோசிக்கப்பட்டதாக தெரிகிறது.

மேலும், அடுத்த மக்களவை தேர்தலுக்கான பிஜேபி-யின் அணுகுமுறை குறித்தும் இக்கூட்டத்தில் விவாதிக்கப்பட்டதாக அக்கட்சி வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன.

<<<><><>>>

சீனா உடனான டோக்லாம் எல்லைப் பிரச்சினைக்கு விரைவில் சுமுக தீர்வு காணப்படும் என மத்திய உள்துறை அமைச்சர் திரு ராஜ்நாத் சிங் தெரிவித்துள்ளார்.

புதுதில்லியில் இந்நேரம் - திபெத்திய எல்லைப் பாதுகாப்பு படை நிகழ்ச்சியில் பேசிய அவர், எல்லைப் பகுதியில் அமைதி திரும்புவதற்கான முன் முயற்சிகளை சீனா மேற்கொள்ளும் என்று நம்பிக்கை தெரிவித்தார்.

அண்டை நாடுகளுடன் சமாதானமாக இருக்கவே இந்தியா விரும்புவதாகவும், மோதல் போக்கை கடைப்பிடிக்க விரும்பவில்லை என்றும் அவர் கூறியுள்ளார்.

<<<><><>>>

பள்ளிக்கூடங்களில் கல்விதரத்தை மேம்படுத்த மத்திய அரசு நடவடிக்கை மேற்கொண்டு வருவதாக மனிதவள

மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் திரு பிரகாஷ் ஜவ்ஹேக்கர் தெரிவித்துள்ளார்.

கேரள மாநிலம் ஆலுவா-வில் உள்ள கேந்திரிய வித்யாலயா பள்ளியில் மாணவர்களுக்கான சுகாதார அட்டை வழங்கும் திட்டத்தை தொடங்கி வைத்து பேசிய அவர், அனைவருக்கும் தரமான கல்வி வழங்குவதே மத்திய அரசின் நோக்கம் என்றார்.

மாநில அரசுகளால் நடத்தப்படும் பள்ளிகள் மதிய உணவு கூடங்களாக மாறி வருவதாக குறிப்பிட்ட அவர், அரசுப் பள்ளிகளில் தரமான கல்வி வழங்குவதன் மூலமே சாமானிய மனிதனுக்கு நீதி கிடைக்கச் செய்யமுடியும் என்றும் தெரிவித்தார்.

<<<><><>>>

உத்தரபிரதேச மாநிலத்தில் நிகழ்ந்த உட்கல் எக்ஸ்பிரஸ் ரயில் விபத்திற்கு பொறுப்பேற்று ரயில்வே அமைச்சர் திரு சுரேஷ் பிரபு பதவி விலக வேண்டும் என காங்கிரஸ் கட்சி வலியுறுத்தியுள்ளது.

புதுதில்லியில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அக்கட்சியின் செய்தித்தொடர்பாளர் திரு மணீஷ் திவாரி, 22 பேர் உயிரிழக்க காரணமான ரயில் விபத்திற்கு அதிகாரிகள் சிலரை பொறுப்பாக்கி அவர்களை விடுப்பில் அனுப்புவது மட்டும் போதாது என்றார்.

லால் பகதூர் சாஸ்திரி, ரயில்வே அமைச்சராக இருந்தபோது, ஏற்பட்ட விபத்துக்கு பொறுப்பேற்று பதவி விலகியதை பின்பற்றி திரு சுரேஷ் பிரபுவும் பதவி விலக வேண்டும் என்றார்.

ரயில்வே பாதுகாப்புக்கு தற்போதைய மத்திய அரசு முக்கியத்துவம் அளிக்கவில்லை என்றும் திரு மணீஷ் திவாரி குற்றம்சாட்டினார்.

<<<><><>>>

நாட்டின் பன்முக கலாச்சாரத்தை பாதுகாக்க, ஐக்கிய ஜனதாதள அதிருப்தி தலைவர் திரு சரத் யாதவ் தலைமையில், 14 உறுப்பினர்களைக் கொண்ட குழு ஒன்றை காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட எதிர்கட்சிகள் அமைத்துள்ளன.

இக்குழுவில் காங்கிரஸ் கட்சியைச் சேர்ந்த திரு ஆனந்த் சர்மா, மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் பொதுச்செயலாளர் திரு சீதாராம் யெச்சூரி, சமாஜ்வாதி கட்சியின் திரு ராம்கோபால் யாதவ் மற்றும் பிரகாஷ் அம்பேத்கர் உள்ளிட்டோர் இடம்பெற்றுள்ளனர்.

இதுபோன்ற குழுக்கள் மாநில அளவிலும் அமைக்கப்படும் என திரு சரத்யாதவ் வெளியிட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

<<<><><>>>

இந்து, சீக்கிய, புத்த மதங்களில் உள்ள தலித்-களுக்கு வழங்கப்படும் இட ஒதுக்கீடு சலுகைகளை தலித் கிறிஸ்தவர்களுக்கும் வழங்குவது குறித்து பதலளிக்குமாறு மத்திய அரசுக்கு உச்சநீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

தலித் கிறிஸ்தவர்களையும், ஷெடியூல்ட் வகுப்பினர் பட்டியலில் சேர்க்க கோரி தொடரப்பட்ட வழக்கை விசாரித்த

<<<><><>>>

கலப்பு திருமணம் செய்யும் இளம் தம்பதியரை, குடும்ப கௌரவம் என்ற பெயரில் படுகொலை செய்வதை தடுக்க ஆலோசனை தெரிவிக்குமாறு தொண்டு நிறுவனம் ஒன்றை உச்சநீதிமன்றம் கேட்டுக்கொண்டுள்ளது.

கௌரவ கொலைகள் தொடர்பான வழக்கை விசாரித்த தலைமை நீதிபதி ஜெ எஸ் கேஹர் தலைமையிலான அமர்வு, இந்த வழக்கில் நீதிமன்றத்திற்கு உதவியாக செயல்படும் வழக்கறிஞரின் கருத்துக்களையும் இரண்டு வாரங்களுக்குள் தெரிவிக்குமாறு அறிவுறுத்தியுள்ளது.

<<<><><>>>

காவிரி மேலாண்மை வாரியத்தை மத்திய அரசு உடனடியாக அமைக்க வேண்டும் என உச்சநீதிமன்றத்தில் தமிழக அரசு வலியுறுத்த வேண்டும் என்று பா ம க இளைஞர் அணித்தலைவர் டாக்டர் அன்புமணி ராமதாஸ் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

தருமபுரியில் ஏழாயிரம் மரக்கன்றுகள் நடும் திட்டத்தை தொடங்கி வைத்து பேசிய அவர், ஓராண்டிற்குள் தருமபுரி மாவட்டம் முழுவதும் ஒரு லட்சம் மரக்கன்றுகள் நடப்படும் என்றார்.

தென்பெண்ணை ஆற்றில் வெள்ளபெருக்கு ஏற்படும்போது திறந்துவிடப்படும் உபரி நீரை தருமபுரி மாவட்டத்தில் உள்ள ஏரிகளில் நிரப்ப அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் எனவும் அவர் வலியுறுத்தினார்.

<<<><><>>>

சென்னை மாநகராட்சி எல்லை விரிவாக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளதால், வேறுபாடுகளை களையவே சொத்துவரி மாற்றியமைக்கப்படவில்லை என தமிழக அரசு சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் தெரிவித்துள்ளது.

சென்னை கோயம்பேடு அங்காடியில் கடை ஒதுக்கீடு பெற்றவர்களிடம் சொத்து வரி செலுத்தும்படி மாநராட்சி சார்பில் அனுப்பிய நோட்டீசை எதிர்த்து தாக்கல் செய்யப்பட்ட வழக்கில் பதில் மனு தாக்கல் செய்துள்ள தமிழக அரசு, ஒரே மாதிரியான சொத்துவரியை நிர்ணயிக்க குழு ஒன்று அமைக்கப்பட்டுள்ளதாக கூறியுள்ளது.

<<<><><>>>

தில்லியை அடுத்த நொய்டாவில் சர்வதேச சூதாட்ட கும்பலைச் சேர்ந்த 31 பேர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

இவர்களுக்கு உதவியாக இருந்த உள்ளூர் காவல்துறையினர் இருவர் பணி இடைநீக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

இந்த சூதாட்ட கும்பல் துபாயிலிருந்து இயக்கப்படுவதாகவும், காவல்துறை விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளது.

<<<><><>>>

இருவரி செய்திகள்

ஸ்பெயின் நாட்டில் அண்மையில் நடத்தப்பட்ட தீவிரவாத தாக்குதலுக்கு காரணமான மத குரு ஒருவர்

தீவிரவாதிகளின் வெடிகுண்டு ஆலையில் ஏற்பட்ட எதிர்பாரா விபத்தில் உயிரிழந்துவிட்டதாக ஸ்பெயின் காவல்துறையினர் தெரிவித்துள்ளனர்.

<<<><><>>>

நேபாளத்தில் மாதேசி இனத்தவரின் பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வுகாண வகைசெய்யும் அரசியல் சட்டத்திருத்த மசோதாவிற்கு மூன்றில் இரண்டு பங்கு பெரும்பான்மை கிடைக்காததால், அந்நாட்டு நாடாளுமன்றத்தில் இம்மசோதா தோல்வியடைந்தது.

<<<><><>>>

பிரதமர் நரேந்திர மோடி தலைமையிலான தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி அரசு இந்தியாவை பொருளாதாரத்தில் வேகமாக முன்னேறும் நாடாக மாற்றியமைத்துள்ளதாக மத்திய அமைச்சர் திரு ஹர்ஷ்வர்தன் தெரிவித்துள்ளார்.

<<<><><>>>

நாடு முழுவதிலும் உள்ள பள்ளிக்கூடங்களில் மதிய உணவு திட்டம் செயல்படுத்தப்படும் விதம் குறித்தும், அதற்கான கண்காணிப்பு முறை குறித்தும் பதிலளிக்குமாறு மத்திய - மாநில அரசுகளுக்கு உச்சநீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

<<<><><>>>

கொச்சி விமான நிலையத்தில் சவுதி அரேபியாவிலிருந்து வந்த பயணியிடம் சுங்கத்துறையினர் நடத்திய சோதனையில் 91 லட்சம் ரூபாய் மதிப்பிலான தங்கம் பறிமுதல் செய்யப்பட்டுள்ளது.

<<<><><>>>

திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில் பாலியல் வன்கொடுமை சட்டம் குறித்த மாவட்ட அளவிலான குழு அமைக்கப்பட்டுள்ளதாகவும், பணிபுரியும் பெண்களுக்கு பாலியல் வன்கொடுமைகள் நடந்தால், அதுபற்றி உடனடியாக இந்தக் குழுவை தொடர்பு கொள்ளலாம் எனவும் மாவட்ட ஆட்சியர் திருமதி சுந்தரவள்ளி தெரிவித்துள்ளார்.

<<<><><>>>

கோவை அருகே பிடிப்பட்ட குட்டி யானையை பரிசோதிக்க கேரளாவில் உள்ள யானைகள் புணர்வாழ்வு மையத்தின் தலைவர் டாக்டர் ராஜீவ் தலைமையில் நிபுணர் குழுவை அமைத்து சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

<<<><><>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

ஸ்காட்லாந்தின் கிளாஸ்கோ நகரில் நடைபெற்று வரும் உலக சாம்பியன்ஷிப் பேட்மிண்ட்டன் போட்டியில் இந்தியாவின் கிடாம்பி ஸ்ரீகாந்த், சமீர் வர்மா ஆகியோர் இரண்டாவது சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளனர்.

நேற்று நடைபெற்ற முதல் சுற்று ஆட்டத்தில்

பூனிகாந்த் ரஷ்யாவின் செர்ஜி சிராந்த்-ஐ 21 - 13, 21 - 12 என்ற நேர் செட்டுகளில் வீழ்த்தினார்.

இன்று நடைபெறும் 2-ஆம் சுற்று ஆட்டத்தில் பிரான்ஸ் நாட்டின் லூக்காஸ் கார்வியை எதிர்கொள்கிறார்.

சமீர் வர்மா ஸ்பெயின் நாட்டின் பாப்லோ அபியானை வீழ்த்தி

2-ஆம் சுற்றுக்கு முன்னேறினார்.

<<<><><>>>